



Департамент по общественным
связям, коммуникациям и молодежной
политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 75 (10524) • Среда, 20 сентября 2017 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ ПУСТЬ ОСЕНЬ ЖИЗНИ БУДЕТ ЗОЛОТОЙ

Выезжает «Поезд добра»

19 сентября в рамках месячника, посвященного Международному дню пожилых людей, начала работу выездная мобильная бригада «Поезд добра». В ее состав вошли представители районного совета ветеранов, учреждений социальной защиты, здравоохранения, парикмахер, а также творческие коллективы района. До 13 октября «Поезд добра» побывает в десяти отдаленных населенных пунктах. Специалисты окажут консультативную и бытовую помощь пожилым людям. Посетят на дому маломобильных граждан. Каждый выезд мобильной бригады будет заканчиваться концертной программой с участием вокальных групп «Россияне», «С песней по жизни», хора «Ветеран» и воспитанников детской школы искусств.

А. ПАЙВИНА

◆ УРОЖАЙ-2017

Информация по обмолоту зерновых и зернобобовых культур в разрезе хозяйств района на 19.09.2017г.

Наименование хозяйства	Всего зерновых и зернобобовых		% выполнения
	План	Обмолочено	
	га	га	
ООО "Перспектива"	1949	1558	80
ИП глава К(Ф)Х Лик А.Л.	911	340	37
ООО "Зерноток"	1300	1100	85
ООО "Яблочное"	1750	630	36
ООО "Победа"	1440	1042	72
ИП глава К(Ф)Х Алабугин И.В.	1765	1065	60
ИП глава К(Ф)Х Дмитриев С.Г.	1110	750	67
ООО Сп "Ситниковское"	7134	4574	64
ООО "Рассвет"	1800	1800	100
ООО "МСК"	1500	468	31
ООО "Шабановское МПО"	6655	3246	49
ИП Пинигина В.А. глава К(Ф)Х	30	30	100
КХ Горелко А.С.	199	199	100
ИП глава К(Ф)Х Шабанов В.М	650	320	49
ИП глава К(Ф)Х Яцуков А.П.	1216	912	75
ООО "Луч"	2100	2000	95
ИП глава К(Ф)Х Гебель А.В.	1521	1100	72

По состоянию на 19 сентября, в нашем районе три хозяйства завершили уборку зерновых - это ИП Пинигина В.А., глава К(Ф)Х, КХ Горелко А.С., ООО «Рассвет». Близки к завершению уборки зерновых культур в ООО «Луч». Планировали убрать последние гектары еще накануне, но помешала погода.

- Если бы не дождь, убрали бы все еще вчера, - говорит Анатолий Иванович Рейзинг, директор ООО «Луч». - Теперь нужно подождать, чтобы пшеницу обдуло ветром. Зерном заполнили все складские помещения, часть его еще находится на току и требует подсушивания.

Хозяйство имеет зерносушилку, которая работает в одну смену. Производительность ее снижается, если влажность зерна составляет около 20 процентов, поэтому вновь поступающее зерно ждет своей очереди.

В этом году ООО «Луч» приступило к обмолоту культур 17 августа. Площадь посевов составила 2100 га, из них засеяно ячменем 1300 га и 800 га пшеницей. В хозяйстве убрано уже около 95 процентов площадей, осталось обмолотить около 50 га пшеницы, ячмень убран полностью. Средняя урожайность составляет около 17-19 ц/га.

На уборке задействованы четыре единицы автотранспортных средств, три собственных зерноуборочных комбайна и один арендованный. Они способны убирать ежедневно в пределах 100 га. 16 человек работает на постоянной основе, 11 на временной.

- Для работы в ночное время людей не хватает, - делится Анатолий Иванович. - Да и как показывает опыт, зерновые лучше

◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

Хозяйства заканчивают уборку зерновых



А.И.Рейзинг

убирать в одну смену. Если работать еще и ночью, то чаще выходит из строя техника, больше времени уходит днем на ее ремонт. Теперь перед нами стоит другая задача - как выгоднее реализовать зерно и выручить за него деньги. Цена за зерно предлагается сегодня очень

низкая. При себестоимости прошлого года 7300 руб. за тонну, предлагается 3000-4000 руб. В настоящее время продаем его по действующим договорам, но покупатели рассчитывать пока не спешат.

Т. ГУСАРЕВА
Фото А. САУТИБЕВА

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Нужно усилить профилактические мероприятия

18 сентября глава района Виктор Давыдович Воллерт провел очередное аппаратное совещание. Разговор начался с напоминания того, что в Омской области вспыхнула африканская чума свиней. В связи с чем погублено несколько тысяч голов, что нанесло соседнему региону миллионные убытки. Вспышки африканской чумы свиней (АЧС) впервые зафиксировали в частном хозяйстве одного из сел Омской области в середине июля. Вирус АЧС поражает внутренние органы свиней. У них начинается лихорадка, появляется рвота, паралич и красно-фиолетовые пятна на теле, из-за чего летальный исход неизбежен. При этом вирус

сохраняется в сыром мясе, поэтому всех зараженных животных убивают и сжигают вместе с помещениями, где они жили. Для здоровья людей вирус не опасен, но из-за него несут убытки не только частные фермеры, но и региональный бюджет. - Наша главная задача, - сделал акцент В.Д.Воллерт, - проводить профилактические мероприятия, усилив меры безопасности для предотвращения переноса вируса. Самый острый вопрос для нас сегодня - содержание поголовья в личных подсобных хозяйствах.

В.Д.Воллерт отметил, что на сегодняшний день профилактика этого заболевания животных в районе на должном уровне не

проводится. Работа с населением, ЛПХ в плане информирования - прямая обязанность глав сельских поселений. Но они, по мнению главы района, не осознают серьезности положения и не в полной мере занимаются реализацией профилактических мероприятий.

Один из обсуждавшихся вопросов - выполнение работ осужденных к исправительным и обязательным работам, о мерах, принимаемых по отношению к гражданам, уклоняющимся от данных работ.

Сергей Анатольевич Чешко, начальник отдела ОСП по Омутинскому, Армизонскому и Юргинскому районам, старший судебный пристав проинформи-

ровал о результатах исполнения постановления судей о назначении административного наказания в виде обязательных работ. По итогам 8 месяцев 2017 года на исполнении находилось 167 исполнительных производств. Окончено 129 фактически исполнением, это составляет 77 процентов от находящихся на исполнении. Остаток исполнительных производств по состоянию на 12 сентября 2017 года составляет 38 на 34 должника. 10 должников отбывают обязательные работы, 2 частично отработали, 5 на данный момент находятся в местах лишения свободы, а исполнительные производства по ним приостановлены. В розыск объявлено 5 должников, 3 уклоняются от отбывания обязательных работ, они неоднократно привлекались к административной ответственности. Есть те, кто злостно уклоняется

от отбывания обязательных работ или находится в розыске, таких 5 человек. Основная трудность по исполнению данной категории исполнительных производств - установление местонахождения должника.

О ремонте памятников на территориях сельских поселений проинформировали их главы. В.Д.Воллерт напомнил, что есть выражение: люди без памяти - люди без будущего, а все работы по обкашиванию памятников от травы и их содержанию главами сельских поселений должны проводиться своевременно. Не такие большие средства на это нужны, если есть желание и неформальный подход к делу.

Также Виктор Давыдович обратился к главам сельских поселений, чтобы они уже сейчас готовили все водопропускные каналы и трубы к весеннему периоду.

М. НИКОНОВА

◆ 19 СЕНТЯБРЯ - ЕДИНЫЙ ДЕНЬ
ПЕНСИОННОЙ ГРАМОТНОСТИ

Уроки для учащейся молодёжи

19 сентября в России прошел Единый день пенсионной грамотности учащейся молодежи. В Центральной районной библиотеке состоялась встреча работников Клиентской службы ПФР в Омутинском районе со старшеклассниками Омутинской средней школы №2. Ребята познакомились с порядком формирования пенсионных накоплений, начисления пенсионных баллов, расчета пенсии. Сделана презентация нового, шестого издания, специального пособия «Все о будущей пенсии для учебы и жизни». Единый день пенсионной грамотности дал старт информационной кампании, которая продлится до конца года. Тематические уроки о будущей пенсии также будут организованы для учащихся ОСОШ №1 и колледжа.

А. ПАЙВИНА

◆ АПК

Продукция получила высокую оценку

8 и 9 сентября в Тюмени прошла VIII Межрегиональная агропромышленная выставка УрФО. В ней приняли участие более 100 предприятий АПК из шести регионов федерального округа, сельскохозяйственные товаропроизводители Тюменской области. Всего участвовало 33 компании и три научных организации, которое получили 73 награды за высокое качество товаров и внедрение новых видов продукции, за разработки в научной области АПК.

Омутинский район представлял ООО Торговый дом «Бизон». Как рассказала исполнительный директор Наталья Валерьевна Коляда, на выставке была представлена различная готовая продукция - это колбасы, пельмени, манты, хинкали и другое. На сегодняшний день предприятие готовит 50 наименований разной продукции. По словам Натальи Валерьевны, товары Тюменской области были самыми разнообразными по сравнению с другими областями.

- Чтобы представлять Омутинский район, мы готовились заранее, сшили себе униформу. Для приготовления мясных продуктов на суд жюри был приглашен повар из Тюмени. В результате мы получили медали за продукцию, с которой заявили на выставку. Остальная продукция была выставлена на продажу, она не оценивалась. Из представленных на выставке мясных продуктов другими предприятиями больше всего понравилась индейка из Юргинского района, товаропроизводитель очень красиво ее презентовал.

Наше предприятие получило диплом и золотую медаль за «Рульку», «Стейк Рибай (на кости)» и «стейк Стриплойн». Диплом и серебряную медаль - за «Колбаски для жарки (в ассортименте)» и «Котлету Московскую».

Т. ГУСАРЕВА

◆ СПОРТ

Шахматисты оттачивают мастерство

Команда омутинских шахматистов в составе Ивана Шумайлова, Михаила Виноградова, Виктора Бородин, Егора Пермина, Алексея Костюнина, Ильи Лика приняла участие в шахматном турнире на приз газеты «Тюменская область сегодня». За игровыми досками сразились более 350 любителей интеллектуального вида спорта юга Тюменской области. На открытии турнира участников приветствовали президент областной шахматной федерации Геннадий Шантуров, 12-кратный чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов. С творческим напутствием выступил руководитель Омутинского шахматного клуба Иван Шумайлов, прочитавший свое новое стихотворение о России.

В ходе турнира поединки проходили по швейцарской системе. Опытные шахматисты и совсем юные участники получили удовольствие от любимой игры и дружеского общения. Сильнейшим были вручены заслуженные награды.

А. ПАЙВИНА

◆ ПОДПИСКА-2018

Цена осталась прежней

Уважаемые читатели!

С 1 сентября началась подписка на газету «Сельский вестник» на 1-е полугодие 2018 года. Оформить ее вы можете во всех отделениях Почта России.

Подписная цена на 6 месяцев - 533 руб. 82 коп., на 3 месяца - 266 руб. 91 коп., на 1 месяц - 88 руб. 97 коп. Для участников и ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов 1-й и 2-й группы подписная цена на полугодие - 469 руб. 44 коп. Подписной индекс газеты «Сельский вестник» - 54345.

Для тех, кто газету получает в редакции, подписная цена на полугодие прежняя - 211 руб. 80 коп.

Принимаются на подписку коллективные заявки (организация, многоквартирный дом, подъезд) по цене редакции. Доставку гарантируем в день выхода газеты.

Вторую неделю в Омутинском районе проходят курсы по созданию и обеспечению доступной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья. Занятия для специалистов Омутинского, Аромашевского, Заводоуковского, Упоровского и Голышмановского районов проводят директор регионального специализированного учебного центра, заместитель председателя Тюменской областной организации ВОИ Андрей Анатольевич Бекиров и инженер областной организации ВОИ Олег Николаевич Бодриченков.

В 2016 году общество инвалидов Тюменской области получило президентский грант на реализацию учебной программы подготовки специалистов по направлению «Доступная среда». В ее рамках предусмотрено бесплатное обучение 150 человек: представителей общественных организаций инвалидов, специалистов учреждений социальной сферы. Территориально курсы организованы по шести зонам. Обучающимся предлагаются групповые лекции, индивидуальные консультации, практические занятия с выездом на объекты.

- На каких вопросах сделан акцент на занятиях?

А.А.Бекиров:

- Основной блок состоит из архитектурной доступности. Прежде всего, это технические нормативы, которые должны соблюдаться на объектах социальной сферы. Поскольку выучить их все невозможно, мы выдаем раздаточный материал, а также специальные пособия на USB-носителях. В частности, на основе переработки 27 изданий нами разработан сборник методических рекомендаций по организации доступной среды. Кроме того, на лекциях уделяется внимание юридическим аспектам. После посещения курсов специалисты получают сертификаты, свидетельства о повышении квалификации и будут на местах реализовывать Президентскую программу «Доступная среда», контролировать исполнение действующего законодательства. Возникающие в процессе работы вопросы они смогут задать нам по телефону или электронной почте.

- Как, на ваш взгляд, обстоит ситуация с доступной средой в районах юга области?

А.А.Бекиров:

- Большинство новых зданий строится с учетом необходимых требований: в наличии пандусы, поручни, необходимая размет-

ка. Проблема в том, что даже в Тюмени ослаблен контроль за их исполнением. Например, могут быть неправильно установлены поручни или пороги превышают 14 мм. К сожалению, в строительных вузах будущим специалистам дают недостаточный объем знаний по созданию доступной среды для инвалидов. Зачастую нашим инженерам приходится дорабатывать недочеты подрядчиков. Если говорить о коммерческих объектах, то предприниматели, которые просчитывают свои вложения, не экономят на приспособлениях для инвалидов. Они понимают, что инвалид-колясочник придет в торговый центр или кафе с сопровождением, а значит принесет больше выручки.

Одним из эффективных средств профилактики гриппа является прививка. При введении вакцины вырабатываются антитела, которые повышают защитные системы организма, а значит, сводят к минимуму вероятность заболевания и воз-

◆ ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Специалисты обучаются на курсах

ка. Проблема в том, что даже в Тюмени ослаблен контроль за их исполнением. Например, могут быть неправильно установлены поручни или пороги превышают 14 мм. К сожалению, в строительных вузах будущим специалистам дают недостаточный объем знаний по созданию доступной среды для инвалидов. Зачастую нашим инженерам приходится дорабатывать недочеты подрядчиков.

Если говорить о коммерческих объектах, то предприниматели, которые просчитывают свои вложения, не экономят на приспособлениях для инвалидов. Они понимают, что инвалид-колясочник придет в торговый центр или кафе с сопровождением, а значит принесет больше выручки.

- Как вы оцениваете доступность объектов Омутинского района?

О.Н.Бодриченков:

- Ваш район, в сравнении с другими, выглядит довольно неплохо. Мы осматрели здания районного Дома культуры, Омутинской средней школы №2, Вагайской средней школы, спортивные и другие объекты. Основные требования выполнены везде. Сделано самое зат-



Директор регионального учебного центра А.Бекиров

ратное - пандусы, мероприятия для слабовидящих. Что-то надо исправить, подкрасить, снизить пороги. В целом ошибки незначительные, решаемые в рамках текущего ремонта. Замечания озвучены руководителям учреждений и будут исправляться.

А. ПАЙВИНА
Фото автора



Инженер О.Бодриченков делает замечания на объекте

◆ НЕ БОЛЕЕМ!

Началась вакцинация от гриппа

7 сентября. Она проводится в центральной районной больнице и ФАПх. На данный момент привито уже более 300 человек. Согласно плану, вакцинацию должны пройти 6,5 тыс. взрослых и 2,5 тыс. детей. Две трети доз вакцины будут бесплатными. Инфекционисты напоминают, что для формирования иммунитета требуется две недели, поэтому о прививке лучше позаботиться заранее.

Бесплатная вакцинация против гриппа проводится детям с шести месяцев, учащимся школ и студентам, работникам медицинских, образовательных и других учреждений, а также лицам старше 60 лет. Делать ежегодную прививку также рекомендуется людям с некоторыми хроническими заболеваниями.

В Омутинском районе вакцинация от гриппа началась

А. ПАЙВИНА

◆ ПРОШЕЛ ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ТРЕЗВОСТИ

Разумный выбор за вами

Во Всероссийский день трезвости, который отмечался 11 сентября, в Центральной районной библиотеке прошла просветительская акция «Трезво жить - здорово!» На мероприятие были приглашены студенты первого-второго курсов Омутинского отделения Заводоуковского агропромышленного колледжа. В ходе встречи с представителями различных ведомств и церкви ребят мотивировали сделать разумный выбор трезвого образа жизни.



Участники Дня трезвости

Ведущий библиотекарь МАУ ЦИБО Ольга Валерьевна Одегова познакомила с историей Дня трезвости, который появился в начале прошлого века. Существовавший тогда Всероссийский трудовой союз христиан-трезвенников пропагандировал абсолютный отказ от алкогольных напитков. Девизом Союза стал лозунг «Счастье народа - в трезвости!» Впоследствии стало проводиться торжество, названное День трезвости. На протяжении антиалкогольных дней закрывались все питейные лавки, продажа спиртного была запрещена. В 1913 году по инициативе служителей Православной Церкви отмечался первый Российский День трезвости, ставший ежегодным. Позже советская власть запретила его празднование. Возобновилась традиция только в 2005 году.

Врач психиатр-нарколог Омутинской центральной районной больницы Ольга Анатольевна Селявина рассказала о вреде пьянства, стадиях алкоголизма, пагубном влиянии на организм спиртных напитков. Особое внимание было уделено тому, что развитие этого психологического расстройства сегодня происходит ни за несколько лет, десятилетий, как раньше, а значительно быстрее. Крайне опасна пивная зависимость, которой более подвержено молодое поколение. По словам специалиста, 30 процентов состава пива неизвестно. Оно сильно воздействует на головной мозг, снижает память, вызывает апатию. Есть случаи, когда у подростков развиваются психозы.

- Нет безобидных алкогольных напитков, - подчеркнула Ольга Анатольевна. - Даже энерготоники с искусственным

кофеином могут вызывать зависимость и смерть в 30 лет. Думайте, прежде чем пить. Первая рюмка всегда принимается на трезвую голову.

О православном празднике Усекновения главы Иоанна Предтечи (по новому стилю это 11 сентября) студенты узнали от иерея Храма в честь Богоявления Господня Виталия Остапчука. Он напомнил библейскую притчу о святом пророке, проповедовавшем отказ от горячительных напитков. В доверительной беседе отец Виталий советовал избегать пагубных привычек, беречь здоровье ради своего будущего. У каждого человека есть выбор. Нужно не лениться, не ждать манны небесной, а усердно трудиться, в том числе духовно. Здраво подходить к искушениям, которые пропагандируются в современном обществе, давать оценку своим действиям можно только на трезвую голову.

- Стремитесь к хорошему, - сказал отец Виталий. - Помогите старикам, нуждающимся. Научитесь получать радость не от выпивки, а от добрых дел, ощущения полноты жизни.

Старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД майор полиции Алена Александровна Яковлева проинформировала: в текущем году в Омутинском районе к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения привлечен 61 водитель; управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии алкогольного опьянения и не имеющим водительского удостоверения либо лишенным его - 32; за отказ от медицинского освидетельствования - 13. К уголовной ответственности

за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения - 32 чел. Значительная часть водителей лишилась права управления, сев за руль в состоянии похмелья. С начала 2017 года по вине пьяных водителей случилось 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых 2 человека погибли, 2 пострадало. Алена Александровна призвала молодых людей сообщать в полицию о фактах неадекватного поведения водителей или подозрения на то, что они находятся за рулем в пьяном виде.

Учащимся предложили написать свое отношение к проблеме алкоголизма на «Заборе трезвости», но смелых не нашлось. Некоторые все же согласились поделиться мнением с журналистами.

Галя Кривошеина:

- Молодежь редко задумывается об алкоголизме. Хотя тема очень актуальная. Я знаю сверстников, которые употребляют спиртные напитки, но не распространяю о них никакие слухи. Они не задумываются о здоровье. Лично я хожу на спорт и всем советую.

Лина Манкиева:

- Некоторые уже в 14 лет употребляют алкоголь. Кому-то родители разрешают попробовать вино по праздникам. Это делать нельзя. Спиртное вредит здоровью и психике человека. Вот у меня мусульманская религия, которая запрещает употреблять спиртное, и не хочется. Знакомых надо просить прекращать пить, чтобы не сбивали других.

Молодые люди с воодушевлением приняли приглашение участвовать в акции «Трезвый водитель». Вместе с патрулем ДПС они с плакатами заступили на «Пост трезвости» около здания библиотеки. Проезжавшим водителям предлагалось пройти проверку на алкотестере. У Петра Николаевича Хлебникова водительский стаж около двадцати лет.

- Не пью вообще, - говорит он. - Стараюсь соблюдать правила дорожного движения. Водители бывают всякие, гоняют в вечернее время. Тех, кто садится пьяным за руль, надо наказывать жестоко. Пожизненно бы лишал таких прав. Из-за них люди гибнут.

Сергей Юрьевич Ческидов:

- Не употребляю алкоголь лет пятнадцать. К пьяным водителям отношусь отрицательно, много делают аварий. Когда вижу пьяного товарища, знакомого, даже за руль не допущу. Лучше заработаю штраф, но отгону домой вместо него машину.

Водители, остановленные в ходе акции, успешно прошли проверку на алкотестере. С пожеланием безопасных дорог им были вручены листовки-памятки и наклейки на машину «Я выбираю трезвость».

А. ПАЙВИНА

Межмуниципальный отдел МВД России «Омутинский» осуществляет набор на службу в полицию. Приглашаются мужчины - граждане Российской Федерации, отслужившие в рядах Российской армии, имеющие среднее (полное), среднее профессиональное, высшее образование, в возрасте от 18 до 35 лет, годные по состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел, способных по своим личным и деловым качествам выполнять возложенные на сотрудников полиции обязанности. Обращаться по адресу: с.Омутинское, ул.Советская, 139. Телефон: 3-32-62.

◆ В РАЙОНЕ

Для безопасного пути от дома до школы

С начала сентября на улицах появилось заметное оживление - дети торопятся в школу, родители подвозят ребятшек к детским садам и учебным заведениям.

Отделением ГИБДД МО МВД России «Омутинский» регулярно проводится профилактическая работа в целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, адаптации обучающихся школ и воспитанников детских садов к транспортной среде в местах постоянного жительства и учебы.

Так, 18 августа проведена акция по безопасности дорожного движения в рамках операции «Внимание - дети!». В преддверии нового учебного года водителей нацеливали на соблюдение скоростного режима, особенно вблизи образовательных учреждений, призывали быть бдительными и внимательными на дороге. 22 августа проведена профилактическая игра по основам ПДД с дошкольниками подготовительной группы в детском саду «Сказка». Будущим первоклассникам напомнили в игровой форме о правилах поведения на дороге.

30 сентября проведено массовое мероприятие - флешмоб, с целью обратить внимание населения к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма, в ходе которого работали три консультативные площадки для будущих первоклассников и их родителей. Были освещены вопросы соблюдения правил по перевозке детей, ношения в темное время суток и в условиях ограниченной видимости световозвращающих элементов, а также о безопасном пути ребенка от дома до школы.

Наряд ДПС ежедневно дежурит возле общеобразовательных учреждений, чтобы пресекать административные правонарушения среди пешеходов и водителей автотранспортных средств.

Соб. инф.

◆ КОРОТКО

Без труда нет отдыха

На пришкольных участках школ района продолжается сбор урожая овощей, которые добавляют разнообразия в школьные меню и удешевят блюда. В МАОУ Вагайская СОШ уже убрали на хранение лук, морковь, свеклу с участка, расположенного возле школы. Собраны томаты из теплицы, капуста пока срезается по мере необходимости для школьной столовой.

8 сентября учащиеся 6-11 классов дружно вышли на уборку картофеля на школьное поле в д.Вагайская. Урожай в течение дня убрали полностью. Педагоги и ученики благодарны бывшему директору учебного заведения Владимиру Михайловичу Новикову за предоставленную для этой цели технику. Самый приятным и интересным моментом был отдых после проделанной работы. Ребята отлично провели время на свежем воздухе с веселыми играми и приготовлением печенок из свежесобранной картошки.

**Т. ГУСАРЕВА
Фото А. САУТИЕВА**



А мы на картошке!



На школьном поле идет уборка урожая